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Izum se nanaša na jez na dve zaklopniei, 
čigar zajezno telo je tv oljeno iz dveh, kakor 
pri strehi ena prema drugi vravnanih, vsled 
pritiska zajezne vode gibljivih zaklopnih plošč.

On abstoja v tem, daje sk lizal n a steza za
krivljena na dodirnem mestu obeh zaklopniczato, 
da ze usmeri ta na tem mestu prenešeni tlak 
tako, da da v različnih legah zaklopnic za 
zaželjeni pomik potrebni vrtilni moment za
devno osi zaklopnic. ti tem se lahko doseže 
da postane lahko kot, katerega oklepata obe 
zaklopniei manjši, s čimer postane širina baze 
jezu in širina zaklopnih plošč manjši kot pri 
riosedaj znanih sistemih, ne da hi bili osim 
vrtilnih osi zaklopnic navzoči nadaljni zgibi, 
katere ogroža prod in tvorba ledu in, ki tvo
rijo za gibljivost sistema škodljivo trenje. Kot 
sk lizal ni tir služi lahko zaklopnica gornje vode 
kator tudi dolnje vode.

Kizba predočuje izvedene primere predmeta 
izuma. Fig. 1 kaže prerez skozi hidrnulični 
strešni jez, pri katerem služi zaklopnica dol
nje vode kot sklizalni tir; Fig. 1' prerez skozi 
takšnega ssklizalnim tirom na zaklopniei igornje 
vode; Fig. 2 tloris k Fig. 1, in Fig. 3 zvedeno 
obliko z utirno udejstljivo prekotovo krono.

Obe zaklopniei 1 in 2, kateri sti vrtljivi 
okoli vodoravnih osi 3 in 4, tvdrita, kakor 
pri že znanih jizih na dve zaklopniei, skupno 
zaprt prostor 5. Se sviže to s pomočjo za- 
suna 6 in odprtino d z gornjo vodo a, tedaj 
se uravnati vsled tlaka vode v prostoro 5 obe 
zaklopniei v zajezno telo strešne oblike (iz- 
vležen, položaj); se zntvori prostor prema gor

nji vodi in se odpren prema dolnji vodi c, po
tom zasumi 7, tako stoji voda v strešnem 
prostoru sama še pod tlekom doljnje vode 
in zajezno telo sc vleže (punktirani položaj).

L’o fig. 1 prime zaklopnica gornje vode 1 
z nastavkom 8 preko hrbta zakiopnice dolnje 
vode 2 in se giblje po od tega tvorjenem 
sklizalnem tiru. S tem se izogibajo upad ni 
koti med obema zaklopnicama in jez je upo
raben brez posebnih pokrovnih zaklopnic, ka
tere so potrebne pri dosedaj znanih sistemih, 
tudi v prod s seboj vodečini rekami.

Sklizalni tir 9 je tako ukrivljen, da zadobi 
na dodirnem mestu obeh zaklopnic prenešeni 
pritisak P takšne oddaljenosti ob obih vrtilnih 
osi 3 in 4, daje pri normalni gladini gornje 
vode sistem zaklopnic v ravnotežju, a ko se 
obdrži voda v stremeni prostoru 5 pod vedno 
konstantnim tlakom. V to s vrh o je strešni 
prostor potom odprtega rova d v zvezi z 
prekotokom 10, kateri drži vodostaj na za 
ravnotežje sistema potrebni viži ni. S tem se 
normalna gladina gornje vode samodelno 
vzdrži konstanto.

Prekotokova krona se lahko napravi gib
ljiva, tako da se lahko regulirajo različne gla
dine gornje vode. Pri močnih naraščanjih 
dolnje vode, se ne more držati zajezno telo 
potom enako ostajajočega vodnega tlaka v 
strešnem prostoru 5 v ravnotežju ampak vsa
kemu položaju zaklopnic odgovarja poseben 
tlak v strežnem prostoru. Prekotokova krona 
10 se mora spremeniti prisilnim potom gi
banja zajeznega telesa.

Din. 2.



Izvedeni primer zato je predočen v fig. 3.
Prekotokovo krono 10 tvori v tem slučaju 

gornji rob enega zasuma, kateri jo potom 
zavitega zvoda 11 v zvezi z zaklopnico gornje 
vode 1. Se pomakne ta v pnnktirano lego, 
tedaj potegne zasum, kateii pride v lego 10' 
s seboj.

PATENTNI ZAHTEVI:
1.) Hidraulični jez na dve zaklopnici, ka

terega z«jezno telo sestoja iz dvth v obliki 
str« h e, ena ] »roti drugei vravnan.h zaklopuilt 
ploič, označena s tem, da je sklizalni tir za
krivljen, na doilirnem mestu obeli zaklopnie.

2. ) Jez na zaklopnice glasom zahteva V 
označen s tem, da se zaklopnica gornje vode 
giblje z nastavkom preko hrbta zaklopnice 
dolnje vode.

3. ) Jaz na zaklopnice glasom zahteve 1, 
naznačen s tem, da je stesni prostor v zvezi 
s prckotokom.

4. ) Jez na zaklopnice glasom izuma 3, o- 
značen s tem, da je prekotokora krona mir
jeno spremenljiva potom gibanja zaklopnie, 
tako da se upo-tavi v strežnem prostoru za 
tačasno lego zaklopnie potrebni vodotlak.
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